

## 十八大代表风采录 农民心中的“女财神”

据新华社呼和浩特10月16日电 23年来,她经常下乡、进地头,推广农业科技,使全旗玉米亩产平均提高了300公斤,并创造了亩产1150公斤全自治区玉米高产创建纪录,连续荣获“全国粮食生产突出贡献农业科技人员”“全国创先争优优秀共产党员”等称号,被当地农民称为“女财神”。

她就是十八大代表、内蒙古自治区科尔沁左翼中旗农牧业局副局长、农业技术推广中心主任梅园雪。

1989年,梅园雪从内蒙古哲里木盟畜牧学院毕业后回到家乡毅然放弃了“坐机关”的机会,开始了她漫长而艰苦的农业技术推广之路。

截至2002年,梅园雪带领职工建立健全了测土配方施肥体系。经过一系列的土壤改良措施,科左中旗的玉米平均亩产由原来的450公斤提高到了550公斤,全旗新增总产量400万公斤。2004年至2010年科左中旗连续7年被评为“全国粮食生产先进县”,2011年被国务院授予“全国粮食生产先进单位”称号。梅园雪的付出和成绩得到了乡亲们的认可,他们给她起了个外号——梅财神。

## 合蚌高铁昨日正式运营 合肥至北京一日还

据新华社电 连接着京沪高铁与沪汉蓉客运专线,同时也是北京至福州客运专线重要组成部分的合肥至蚌埠高铁16日正式开通运营,并首发G262次合肥至北京高铁列车。今后,合肥至北京将实现一日往返。

合蚌高铁开通后,合肥至蚌埠南站最短运行时间为38分钟,比既有线旅客列车最短运行时间缩短1小时;合肥至北京南最短运行时间为3小时50分钟,比既有线旅客列车最短运行时间缩短5小时42分钟,合肥至北京一日往返成为现实。

## 北京考虑重启单双号限行

据新华社电 北京市交通委15日发布9月“畅通北京绿色出行月”缓解交通拥堵工作情况的报告,再次提出将评估在特定时段、特定区域实行机动车单双号限行措施的可行性。

据了解,2008年奥运会期间,北京市曾实行机动车单双号限行政策。2010年底,北京出台被称为“史上最严厉”的治堵措施,开始实施限制购车和摇号购车的政策。

2012年8月公布的《北京市“十二五”时期交通发展规划》中又一次提到,遇有恶劣天气、重大活动、重要节日等可能引发严重拥堵情况,适时采取重点交通拥堵路段高峰时段机动车单双号行驶措施。

# 西气东输 三线工程 正式开工

### 途经新疆甘肃河南等10个省(区)

据新华社电 西气东输三线天然气管道工程开工仪式16日在北京举行。国家西气东输三线工程建设领导小组组长、国家发展改革委主任张平出席开工仪式,并宣布西气东输三线工程正式开工。

西气东输三线工程途经新疆、甘肃、宁夏、陕西、河南、湖北、湖南、江西、福建、广东等10个省(区),总长度约为7378公里,设计年输气量300亿立方米。主要气源来自中亚国家,国内塔里木盆地增产气和新疆煤制气为补充气源。

实施西气东输三线工程,将进一步增强天然气供应保障能力,把天然气在我国一次能源消费结构中的比例提高1至2个百分点。工程建成后,每年可减少二氧化碳排放1.3亿吨、二氧化硫144万吨、粉尘66万吨、氮氧化物36万吨。

图为16日,在甘肃玉门市,大庆油田管道公司建设者正在进行管道吊装焊接。新华社发



## 一场秋雨一场寒

16日,行人冒雨走在哈尔滨市街头。当日,我国多地降下秋雨,气温走低。据中央气象台消息,受较强冷空气影响,预计16日到17日,内蒙古中东部、华北、东北地区、黄淮、江汉、江淮、江南等地将先后出现6到10摄氏度的降温。新华社发

## 陈光标微博高调宣布 要送莫言一套北京房

### 莫言家人回应:无功不受禄

本报讯 据《华西都市报》报道,15日下午1点多,慈善家陈光标在微博上这样写道:“这一定是真的。慈善需要雪中送炭,当然必要情况下也需要锦上添花。标哥在北京黄金地段二环以内有13套商住房,两处别墅,别墅离机场约20分钟。如果莫言老师愿意的话,我愿意亲自陪同他挑选,两处别墅任其选其一,说到做到,绝不心疼。绝不后悔。前几天,我了解到莫言想把诺奖的750万元在北京买房,并遗憾地表示,就是把诺贝尔奖金拿出来,也买不了很大的房子。我很感慨,出于对莫言先生为我们民族文化作出的独特贡献,出于一位企业家对弘扬民族文化的情怀,我提出,将自己在北京的一套房子赠予莫言先生。”

由于莫言本人的手机始终处于关机状态,15日晚7时许,华西都市报记者直接连线莫言的二哥管谟欣,他从华西都市报记者口中,了解到陈光标要送别墅给莫言,大为吃惊!管谟欣说:“不可能的事吧,世界上哪有这么美的事?不花钱,就有别墅?陈光标可能是说着玩的吧?陈光标真心要送,他为什么不在莫言获诺贝尔奖之前送呢!”

管谟欣代表兄弟莫言回应说:“谢谢陈光标的盛情,俺管家无功不受禄。莫言不会要陈光标的别墅。”

## 河南日报报业集团 战略投资信阳银行

本报讯(记者 王娟)昨日,河南日报报业集团战略投资信阳银行签约仪式举行,这标志着河南日报报业集团将对信阳银行股份有限公司增资入股4.4亿元,占20%股权,成为该银行第一大股东。

河南日报报业集团相关负责人表示,此次报业集团“试水”资本市场,入股信阳银行,对于进一步推动文化产业和金融资本的有效对接有着十分重要的意义。河南日报报业集团成为信阳银行的第一大股东,可以优化信阳银行股权结构,有利于信阳银行跨地域发展。对于报业集团来讲,依托金融资本,不仅可以为巩固强化党的舆论阵地提供有力的资金支持,而且有利于调整集团产业结构,创新国有企业投融资模式,增强抵御风险的能力,深入推进改革发展,更好地实现国有资产的保值增值。

## 郑州慈善“牵手”民间商会

本报讯(记者 李娜 通讯员 陈泉霖)郑州慈善总会将与各地商会“牵手”,开创慈善新模式。近日,在湖北保康(郑州)招商推介会上,郑州慈善总会主动“出击”,与参会的各地商会密切接洽,积极推介郑州的慈善项目,寻求合作关系。当天,湖北保康县政府与河南天骥集团签订了《保康县天子湖生态休闲旅游区项目战略合作协议》,天骥集团拟投资6000万元建设保康天子湖生态休闲旅游区项目。

作为本次推介会上的亮点之一,郑州慈善总会主动“出击”,同与会的湖北、江西、川渝、安徽、山东、豫东等商会代表积极接洽,进行了深入的交流,推介郑州慈善项目。

善行郑州  
情暖绿城

慈善周周行  
——走近爱心企业家

第八十八期

# 致富思源 回报社会

本报记者 李娜 实习生 李玲 文/图

## 捐资200万元助力慈善事业发展

致富不忘同村人。他购买大型收割机、大型拖拉机,免费让村民使用;致富不忘穷苦人,在“郑州慈善日”之际,他慷慨解囊,捐资200万元助力我市慈善事业的发展。

他叫王绍峰,登封市大冶镇王家庄村党支部书记、郑州嵘昌集团董事长。

### 注重公益 饮水思源

王绍峰的企业在登封市小有名气,富起来的他并没有得意忘形,而是踏踏实实,帮助同乡人、帮助贫困的人。

近年来,他义务为地方政府和群众建学校、建村委、修路、打井、建桥,同时,全镇大部分新农合医保、农民养老保险都是他缴纳的,他还不忘救助贫困生、贫困户,大致算下来,这几年他在公益事业方面的资助达6000多万元。

2006年,他成立农机服务队,购买了四合大型收割机、四合大型拖拉机,无偿为周围农民服务,仅此支出每年达100余万元。

2012年“郑州慈善日”之际,他再次捐资200万元,助力我市慈善事业的发展。

在全市新型城镇化建设开展得如火如荼的时候,王绍峰也投入到了其中。他积极参与登封市朝阳沟社区建设,“朝阳沟社区由我们公司计划用五年时间建设竣工,现在正在做规划设计。我相信,在政府、企业、农民的共同努力下,我们一定能把新型农村社区建设好。”

### 踏实务实 发展企业

嵘昌集团创建于2000年7月,经过12年的发展,现在是一家集煤炭、水力发电、物流运输、建材、生物制药为一体的集团公司。2011年,公司上缴税金9400多万元,解决农民就业4600人。



登封市大冶镇王家庄村党支部书记、郑州嵘昌集团董事长王绍峰

王绍峰介绍了企业的发展情况:几年来,嵘昌集团加快产业结构调整升级步伐。目前,企业的主要发展方向为:重点搞好煤炭产业深加工;对废渣和建筑垃圾进行综合利用,生产新型环保建筑材料;水力发电;建设生物制药产业园。

在2012年9月24日中国(郑州)产业转移对接会上,该公司同北京慧宝源有限公司就该项目签订了合作协议书,计划总投资22亿元,主要生产四种新型的生物抗癌、糖尿病新药和中药制剂及系列保健品,该项目全部建成投产后,整个园区产值将达到100亿元,这也可填补登封市在高科技生物制药领域的空白。

“今后,我会大力发展壮大企业,增强经济实力,回报社会,一如既往地积极支持新型城镇化建设和社会公益事业,为建设我们美好的家园做出我最大的努力。”王绍峰如是说。

## 热心慈善 捐资百万献爱心

业积极捐款。对我市管城区柴郭小学、舞钢市王大苗小学等学校共计捐款捐物近200万元。

2012年10月16日“郑州慈善日”之际,黄涛再次为郑州慈善总会捐款100万元。

同时,在我省物流现代化建设方面,黄涛也做出了积极贡献:他带领郑州的“钢铁大亨”们通过对南方新型钢材市场的考察,决定由金马公司牵头,大家共同出资,建设一个在国内同行业中领先的集钢材销售、钢铁深加工、物流配送、电子商务为一体的综合物流园区,现在正在做规划设计。“我相信,在政府、企业共同努力下,企业一定能把中原地区最大的综合物流园建设好。”他表示。

### 白手起家 开拓创新

黄涛在2004年1月创立了河南金马工贸有限公司,经过八年多的发展,该公司现在是一家集经营钢材、排水管、焦炭、仓储管理、钢铁加工、金融监管、物流配送、电子现货交易、市场租赁及管理为一体的综合型钢铁服务企业。目前,金马公司已成为中原地区钢材行业的领军企业。

8年的时间,金马公司从租赁两间小平房里开始创业,通过不断创新发展理念和发展模式的转变,使自己的企业得到迅速发展,也让传统的钢材物流市场的模式从“独家小院”走向集信息化、金融平台、仓储、加工、贸易、物流为一体的现代化综合大市场,既保证了土地的节约利用,提升市场的整体形象和效益,又让经营方式由“单打独斗”提升至“抱团发展”。其创立的钢材物流中心也成为全国示范市场。

黄涛表示:“今后,我会在做好企业自身发展的同时,致力于慈善事业的发展,带动更多的人走上富足、幸福的道路。”



郑州市工商联副主席、郑州市工商联钢铁贸易商会会长、河南金马工贸有限公司董事长黄涛

他从租赁两间小平房开始艰苦创业,到创立的钢材物流中心成为全国示范市场;他致富不忘贫苦人,先后拿出善款1500多万元,帮助生活困难的人。

他叫黄涛,郑州市工商联副主席、郑州市工商联钢铁贸易商会会长、河南金马工贸有限公司董事长。

### 1500余万元助力慈善发展

黄涛在致力企业发展的同时,也不忘积极承担社会责任,热心参与扶贫和社会公益事业。

近年来,他积极投身于建学校、修路,救助贫困生、白血病患者,帮助贫困户,在公益事业上投资达1200多万元。

汶川地震、青海玉树地震发生后,黄涛带领企